



ಡಾ.ವಿನೋದ ಭಟ್ಟ

ಪುರುಷರೇ, ನಿಮ್ಮಲ್ಲೂ
ತಾಯನ ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿದೆ.
ಪುರುಷ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯ
ಮಸುಕಾಗಲಿ!

203: ಪುರುಷರ ನಾಕನರಕ 12

ಕಳೆದ ಹನ್ನೆರಡು ವಾರಗಳಿಂದ ಪುರುಷತ್ವದ ಪ್ರಾಬಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ, ಅದು ನಮ್ಮ ದಾಂಪತ್ಯದ ಮೇಲೆ ಬೀರುವ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಏನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳೋಣ.

ಪುರುಷ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಜಗತ್ತನ್ನು ಸಹಸ್ರಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಆಳುತ್ತ ಬಂದಿದ್ದು, ಅದು ಜಡ್ಡುಗಟ್ಟಿ ಜೀರ್ಣವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಹೋಗುವ ಕಾಲ ಬಂದಿದೆ. ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಗಂಡು, ಹಾಗೂ ಹೆಣ್ಣುಗಂಡುಗಳ ಸಂಬಂಧ ಹೇಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ಹೇಗಿರಬಾರದು ಎಂಬುದನ್ನು ಹಳೆಯ ಹಾಗೂ ಹೊಸ ಕಾಲದ ಘಟನೆಗಳ ಮೂಲಕ ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಇವರಿಬ್ಬರೂ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಸಹಪಾಠಿಗಳಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರೀತಿಸಿ ಮದುವೆ ಆದರು. ಕೊನೆಯ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಬರುವಷ್ಟೊತ್ತಿಗೆ ಇಬ್ಬರ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಹಣ ಸಾಲದೆ ಗಂಡ ಓದು ನಿಲ್ಲಿಸಿ ವ್ಯವಹಾರ ಶುರುಮಾಡಿದ. ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಓದಿಸಿದ. ಅವನೇ ಯಾಕೆ ಓದಲಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು: ಆಕೆ ತನಗಿಂತ ಬುದ್ಧಿವಂತಳಾಗಿದ್ದು, ಓದಿನಲ್ಲಿ ಚುರುಕಾಗಿದ್ದಳು. ಮುಂದೆ ಹೆಂಡತಿ ಎಂ.ಡಿ. ಮಾಡಿಕೊಂಡು ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹೋಮ್ ತೆರೆಯಲು ಯೋಚಿಸಿದಾಗ ಬಂಡವಾಳ ಒದಗಿಸಿದ್ದು ಅವನೇ. ತಾನು ವೈದ್ಯನಾಗಿದ್ದರೆ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಆಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ.

ಇದಕ್ಕೆ ವಿವರಿಸುವೋ ಎಂಬಂತೆ ಇನ್ನೊಂದು ದೃಷ್ಟಾಂತ. ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪದವಿ ಪಡೆದ ಇಬ್ಬರು ವೈದ್ಯರು ಹಿರಿಯರ ಆಯ್ಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಮದುವೆಯಾಗಿ, ಹೆಸರಾಂತ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಶುರುಮಾಡಿದರು. ಕೆಲವೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಂಡತಿ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ಕೊಟ್ಟು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದಳು, ಯಾಕೆ? ಹಬ್ಬಹುಣ್ಣಿಮೆ ಬಂದಾಗ ಅತ್ತೆಯ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಓಡಾಡಲು, ಬಾಗಿನ ಕೊಡಲು ಸೊಸೆ ಬೇಡವೆ?

ಇನ್ನೊಂದು ಘಟನೆ: ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ನಮ್ಮ ಸಹೋದ್ಯೋಗಿ ಮನೋಚಿಕಿತ್ಸಕರೊಂದಿಗೆ ಮನರಂಜನೆಗೆಂದು ಹೊರಗೆ ಹೋಗುವ ವಿಚಾರ ಬಂತು. ನನ್ನ ಜೊತೆಯ ನಾಲ್ವರು ಹೆಂಗಸರು - ಎಲ್ಲರೂ ನನಗಿಂತ ನಲವತ್ತು ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಚಿಕ್ಕವರು ಪಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೀಯರ್ ಕುಡಿಯುವ ವಿಚಾರ ಮುಂದಿಟ್ಟರು. ನಾನೊಬ್ಬನೇ ಗಂಡಸು, ಕುಡಿಯುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಇಲ್ಲದವನು. ವಿಸ್ಮಯಪಡುತ್ತ ಅವರನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಿ ಗಾಡಿಯ ಸಾರಥ್ಯ ವಹಿಸಿದೆ. ಮೇಜಿನ ಮೇಲಿದ್ದ ಬೀರ್ ತುಂಬಿದ ದೊಡ್ಡ ಜಗ್‌ನಿಂದ ಎಲ್ಲರೂ ಗ್ಲಾಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಬಗ್ಗಿಸಿ ಸೇವಿಸುತ್ತ ಸಂತ್ರಸ್ತರಾಗಿ ಹರಟೆ ಹೊಡೆಯುತ್ತಿರುವಾಗ ನಾನು ಲಿಂಬೆರಸವನ್ನು ಗುಟ್ಟುಕರಿಸುತ್ತ ಅವರನ್ನೇ ಗಮನಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಎಷ್ಟೊಂದು ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ, ಸ್ನೇಹಪರರಾಗಿ ವ್ಯವಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು! ನಡುನಡುವೆ ಮೈಕ್ಕೆ ಮುಟ್ಟುತ್ತ, ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಅರೆತಬ್ಬಿಕೊಳ್ಳುತ್ತ ಸ್ವಂದಿಸುವುದು ಕಣ್ಣಿಗೆ ಹಬ್ಬದಂತಿತ್ತು. ನಡುನಡುವೆ ನನ್ನನ್ನೂ ಸಂಭಾಷಣೆಗೆ ಎಳೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ಸರಸ ಸಲ್ಲಾಪಕ್ಕೆ ಮಾರುಹೋಗುತ್ತಿರುವಾಗ ಭಾತಕಾಲಕ್ಕೆ ಜಾರಿದೆ. ವೈದ್ಯಕೀಯ ಓದು ಮುಗಿದ ದಿನ ಸ್ನೇಹಿತರೊಡನೆ ಬಾರ್‌ಗೆ ಹೋಗಿದ್ದೆ. ಪಕ್ಕದ ಟೇಬಲ್‌ನಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಪರಿಚಯದ ನಾಲ್ವರು ಹಿರಿಯ ವೈದ್ಯ ಸ್ನೇಹಿತರು ಕುಡಿಯುತ್ತ ಕುಳಿತಿದ್ದರು. ಏರುದನಿಯಲ್ಲಿ ಅಸಭ್ಯವಾಗಿ ಮಾತಾಡುತ್ತ ಕರ್ಕಶವಾಗಿ ನಗುತ್ತಿರುವಾಗ, ಅವರಲ್ಲೊಬ್ಬರ ಹೆಂಡತಿ ದೂರ ಕುಳಿತು ನಿಸ್ಸಹಾಯಕಳಾಗಿ ಅವರು ಪಾರ್ಟಿ ಮುಗಿಸುವುದನ್ನೇ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದಳು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲೇ ಪಕ್ಕದ ಕೋಣೆಯಲ್ಲಿ

ಇಬ್ಬರು ಜಗಳಕ್ಕೆ ಸನ್ನದ್ಧರಾಗಿ ಬಾಟಲುಗಳನ್ನು ಕೈಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಾಗ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯು ಅವರನ್ನು ಹತೋಟಿಯಲ್ಲಿ ತರಲು ಹರಸಾಹಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿ ಆಕೆ ಭಯಭೀತಳಾಗಿ ಎದ್ದುನಿಂತಳು. ಆಗ ಆಕೆಯ ಗಂಡ ಗದರಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆದರಿ ಗುಬ್ಬುಚ್ಚಿಯಾದಳು... ಇದೆಲ್ಲ ನೆನಪಾಗುತ್ತ, ಕುಡಿಯುವ ಗಂಡಸರ ನಡುವಿನ ಕುಡಿಯದಿರುವ ನನ್ನನ್ನು ಹೋಲಿಸಿಕೊಂಡೆ. ನನ್ನೊಳಗೆ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಭಾವ ಉಕ್ಕೇರಿ ಬಂತು. ಆ ಹೆಣ್ಣಿಗಾದ ಅನುಭವವನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡು ಮೈ ಜುಮ್ಮಂದಿತು. ಕುಡಿದು ಮತ್ತೇರಿ ಆರ್ಭಟ, ಆಟಾಟೋಪ ನಡೆಸುವ ಗಂಡಸರೂ, ಅದಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗಿ ನಲುಗುವ ಹೆಂಗಸರೂ ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲೇ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿದ್ದಾರೆ. ಕುಡಿತದಿಂದ ದಾಂಪತ್ಯಗಳು ಹಾಳಾಗಿದ್ದು ಅಧಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಕುಸಿದಿದ್ದರಿಂದ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಕುಡುಕ ಪುರುಷರಿಗೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ನಮ್ಮ ಹೆಂಗಸರು ಏನೂ ಮಾಡಲಿಕ್ಕಾಗದೆ ನಿಸ್ಸಹಾಯಕ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ - ಇದು ಪುರುಷ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಫಲಶ್ರುತಿ ಎಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಹೇಳಬೇಕಿಲ್ಲ.

ನೀವು ಪುರುಷರಾಗಿದ್ದರೆ ಪುರುಷ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯತೆಯು ನಿಮ್ಮನ್ನೂ ಘಾಸಿ ಮಾಡಿರಲೇಬೇಕು. ಅದರಿಂದ ಹೊರಬರುವುದಕ್ಕೆ ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದರೆ ಅದ್ಭುತ ಭವಿಷ್ಯ ಹಾಗೂ ಬಾಂಧವ್ಯಗಳು ನಿಮಗಾಗಿ ಕಾಯುತ್ತಿವೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಪುರುಷರಾದ ನಿಮ್ಮಲ್ಲೂ ತಾಯನ ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಆಗಾಗ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ರಜೆಹಾಕಿ ಮಕ್ಕಳ ಲಾಲನೆಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡು ನೋಡಿ, ಮೆದುಳಿನಲ್ಲಿ ಆಕ್ಸಿಟೋಸಿನ್ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿ ಎಷ್ಟೊಂದು ಮೃದುಭಾವವನ್ನು ತಾಳುತ್ತೀರಿ ಎಂಬುದನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿಯೇ ತಿಳಿಯಿರಿ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ನಿಮ್ಮ ತಾಳ್ಮೆಯ ಸತ್ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ, ನಿಮ್ಮ ತಾಯಿಯ ತಾಯನವನ್ನು ಗೌರವಿಸುವಂತೆ ಹೆಂಡತಿಯ ತಾಯನವನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು ಕಲಿಯುವಿರಿ. ಹಾಗೆಯೇ, ನಿಮ್ಮ ಮಗನಿಗೆ ದುಃಖವಾದರೆ ದಯವಿಟ್ಟು ಅಳಲು ಅವಕಾಶ ಕೊಡಿ. ನೀವೂ ಅತ್ತುಬಿಡಿ. ಅಳಲು ಗಂಡಸರಿಗೂ ಹಕ್ಕಿದೆ.

ಕಾಮಕೂಟದಲ್ಲೂ ಅಷ್ಟೇ. ಗಂಡಾದ ತಪ್ಪಿಗೆ ಧಾವಿಸಿ ಹೆಣ್ಣಿನ ಮೇಲೆ ಮುಗಿಬೀಳುವ, ಅವಸರದಲ್ಲಿ ಅವಳ ಒಳಸೇರುವ ಧಾವಂತ ಬೇಡ. ನಂತರ, 'ನನ್ನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮತೆ ಹೇಗಿತ್ತು?' ಎಂದು ಅಳುಕಿನಿಂದ ಕೇಳುತ್ತ ಆಕೆಯಿಂದ ಬೆಲೆಕಟ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಾಡಿಗೆಯ ಸ್ವಂತಿಕೆಯೂ ಬೇಡ. ಹೆಣ್ಣಿಗೆ ಕಾಮತ್ಯಪ್ಪಿ ಕೊಡುವ ಕರ್ತವ್ಯದ ಹೊಣೆಹೊತ್ತು, ಅದಕ್ಕಾಗಿ ವಯಾಗ್ರ ನುಂಗುವ ಅಗತ್ಯವೂ ಇಲ್ಲ. ಹೆಣ್ಣನ್ನು 'ನಿಭಾಯಿಸುವ' ಕಾಮಕೂಟಕ್ಕೆ ತಡೆಹಾಕಿ, ಹೆಣ್ಣುಗಂಡು ಇಬ್ಬರೂ ಸೇರಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವ ಕಾಮಕೂಟಕ್ಕೆ ತಳಪಾಯ ಹಾಕಿ. ಮೊದಲು ಇಬ್ಬರೂ ಮಾತಾಡಿಕೊಂಡು ನಂತರ ಒಳಗೊಳ್ಳಿ. ಕೂಟದಲ್ಲಿ ಸಂಗಾತಿಯಿಂದ ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಕಳಚಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ಆಕೆಯೊಡನೆ ಲೀನವಾಗುವ ಕಾಮಕೂಟವನ್ನು ಕಲಿತುಕೊಳ್ಳಿ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಹೆಣ್ಣಿನ ಮೇಲೆ ಬಂದು ಕಣ್ಣುಮುಚ್ಚಿ ಘರ್ಷಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ. ಬದಲಾಗಿ ಕಣ್ಣು ತೆರೆದು, ಕಣ್ಣಲ್ಲಿ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು, ಕಣ್ಣು ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತಾಡುತ್ತ ಸಮಾಗಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲುಗೊಳ್ಳಿ. ನಂತರ ಪರಸ್ಪರ ಮುಖಮಾಡಿ ಮಲಗಿ, ಕಣ್ಣಲ್ಲಿ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು ಮೆಲುದನಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಾಪ ಮಾಡಿ ಅನುಭವ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಿ. ಲೈಂಗಿಕ ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಆಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅನ್ನಿಸಿದರೆ ನಾನು ಗಂಡಸು ಎಂಬ ಅಹಂಭಾವವನ್ನು ಮರೆತು, ಸಂಗಾತಿಯೊಡನೆ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಿಮಗಿರುವ ಶಿಶ್ಯವು ಆಕೆಗೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಿದ್ದು ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆಯಬೇಡಿ.

ಕೊನೆಯದಾಗಿ, ಪುರುಷ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯತೆಯಿಂದ ಹೊರಬಂದ ದಾಂಪತ್ಯ ಹೇಗಿರುತ್ತದೆ? ಅದಕ್ಕೆ ನನ್ನ ಸಂಬಂಧಿಕ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕೇಸನೂರ್ ಸಾಕ್ಷಿ. ಗೆಳತಿ ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಗೋಖಲೆ ಅವನನ್ನು ಮದುವೆಯಾಗಿ ತನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಗೋಖಲೆ ಕೇಸನೂರ್ ಎಂದು ಬದಲಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ಅವನು ತನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕೇಸನೂರ್ ಗೋಖಲೆ ಎಂದು ಬದಲಿಸಿಕೊಂಡ.

ಹೀಗೆ ಪುರುಷ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯತೆಯು ಗಂಡುಹೇಣ್ಣುಗಳನ್ನು ವಿಭಾಗಿಸುವ ಗೆರೆ ಮಸುಕಾಗಿ ಹೋಗಲಿ. ನೀವು ಪುರುಷರೆಂದು ಮರೆತಷ್ಟೂ ಸಂಗಾತಿಗೆ ಆಪ್ತಾಯಮಾನ ಆಗುತ್ತೀರಿ. ಆಯ್ಕೆ ನಿಮ್ಮದು! ಉಚಿತ ಸಹಾಯವಾಣಿಗೆ ಕರೆಮಾಡಿ: 8494944888.